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DOSSIER CORRIGE

Partie électrique : Etude et analyse d'un circuit électrique de ventilation de

chauffage

E Question 1

-

1- A partir du schéma ci-dessous

1.1 Ceanpléter et tracer en bleu le circuit de commande du relais K1 a paitir du ¢énnecteur Y1 et
dans 'a position « 3 » de I’interrupteur Cl

1.2 Compléter ct tracer en rouge le circuit de puissance du rel @ onction de la gliestion
1.1

1.3 Justifier le réle du isiais K1 dans le montage ci-dessous

Le relais a pour rdéie de .1 ‘inte Slti ans
l’interrupteur C1 lorsgqu’ 1 est n\post ::K

\
\
Sclidma du circuit électr zq/ew'u\ve L2 lat :\.yf’e c!Tty_“fa%
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/1
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\ S, R=2,1Q
, ek :
\/ f‘},—'
-l*i R1=0,4Q
% Rl r2=150 | &Y
2 JR—
X
L) el
o Cl1 X
0
O Cireuit de commande I
X Circuit de puissance }I( YIT F1
X X =1 ¥ X X
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DOSSIER CORRIGE

Question 2

2- Etude du moteur électrique du ventilateur de chauffage (voir DR 2/9)

2-1 Calculer la tension U aux bornes du moteur M1 forsque Iinterrupteur Cl/est en pgsition |
Késistance équivalente : Rég = R1 + R2 + R
Rég = 1,5 + 0,4 + 2,1 Rég = 4 Q /3
I = U’R I =12/ 4 I=34
Done U= 2,1 x 3 U=6 ,3V
2-2 Calculer la tension U aur bornes du moteur M1 lorsque INint -n’uptwst en po 1t'/
Résistance équivalente : Ré
Rég = 0,4 + 2,1 Réq =
I = U/R I =12 / 2,. /3
Donc U=2,1x 4,824
2-3 Justifier par le calcul 18 fait d moteur ét‘cn gi e a@tess naximale en position 3.
Commentez vos resulta
En positio terrupt r g moleur M1 est alimenté
directement pax la ba ter%ﬁ/e sion 4 ses bornes est de 12 V /3
. \>
Question 3
intensifé absorbée par le moteur de chauffage est maximum lorsque ! 1aterrupteur C1
; gwhoisir le galibre du fusible Flen tenant compte de la consommation
u retais. Justifiez par le calcul.
n stock : 3A; 5A ; 7,5A; 10A.)
ion |de la bobine du relais i
I =12/ 40 I=0.34 3
Consommation du moteur Ml
I=U/R I=12/2.1 I=5.7A4
I totale : 0.3 + 5.7 I =62A On choisira un fusible de 7.5 A
M.C. Maintenance et contrdle des matériels Session 2010
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Question 4

Hypothéses de pannes

4.1 L'utilisateur constate que le moteur du ventilateur ne fonctionne plus en position 3

uniquement. Lister les hypothéses de pannes en complétant le tableau ci-dessous.

/5

Contrbles Valeurs de
hyvothéses de pannes (conditions d’essais et préciser les points de Iy
. n référence
contrbles)
EXEMPLE NE CONUCEXNANT PAS LA PANNE, ., , ,
( ' B(:::.I; » NVE) Vérifier la tension aux bornes de la batterie 12V
Contacteur C1 Vérifier la tension en sortie 1z v
« 3 »
Relais K1 - Yérifier résistance de la 400
bebine
|
- Vériiler continuité du circ J.t R <
de puissance sous al:.mentat:.
de la kobins /\)
Faisceau entre C1 et Ler ¢ nt::. ai tfe d < 102
relais K1 /t)
\
Défaut de sse\dt erlf:L on nult u £il. R < 1Q
o m U
Baréme ;1 pt contacteur
1 pt fil entre Cl et K1
1 pt fil de masse relais
2 pts relais
Réponses acceptées : R =0 Q ou R < 1 Q
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DOSSIER CORRIGE

Partie transmission : Etude et analyse d'une transmission Power shif+t

Question 5

5-1 En vous aidant du document ressources DR 3/9 et DR 4/9, compléter, 4)&\ ci-dessous
des ditiérents rapports de fransmission de marche avant en mettant des croix’dans leg cases

correspendantes comme 'exemple du 1 rapport) A\
Embrayages S(}l\éno‘iel s / \

| B1 B2 E D G2
1“rapport  4/4 1 X X
2éme rapport 2/4 X X
3¢me rapport 4/4 X
4éme rapport 2/4 lr_ M

Sortie vers pont avant

R =10.22

R =

/4

0.22 x 900 Ns = 198 tr/min

_.. Pack d’embrayage

e = 900 Tr/min Sortie vers pont AR
Ns=7?
Sortie poit AV /4]
- E
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DOSSIER CORRIGE

Partie hydraulique : Etude du circuit hydraulique

Question 6 | L'utilisateur, de la chargeuse pelleteuse JBC 3CX, se plaint d’ UAHQL de rapidité de
e SUl

I’équipement hydraulique avant avec une charge peu 1mp01t godet avant,

Vous étes chargé de intervention, par votre chef d’atelier qui vous man l ser le systéme
afin de vous guider lors de la réparation.
¢- Analyse du systéme de commande de la chargeuse pe teuse

6-1 Tracer en vert sur le schéma hydraulique du document DT 7/ le el cmt
pilotage du servo pilote des manipulateurs a partir de I’élgme 0% 1t1 1 trab‘r:ﬁl /2
(siége toura? vers l'avant).
6-2 Quelle est 'a pompe qui permet d’alimenter {& ciropit qu seryo pilotg (metlre yne ¢roix
pour la bonne réporse)
() Pompe P! /1
¥ Pompe P2
6-3 Indiquer le nom et le role d= !’ leme sa vileur de réglage
Nom: Réducteur de res.,:@rn 2
Réle : Réduire lajés.. o:\ & ; O\par pour créer un
circuit de pilofage
Valeur de réglage : % /1
2
12
1
Comparer yos résultats et justifier la différence
Le dé f&éel est inférieur au débit théorique dG aux fuites
internes de la pompe pour permettre la lubrification de
celle-ci, /2
M.C. Maintenance et controle des matériels Session 2010
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Plan du circuit des équipements hydrauliques

Session 2010
Corrigé DC 711
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B DOSSIER CORRIGE

()llQSini-:w‘l

7. " upalyse du systéme du cumul de débit

7.1 Tracer en rouge la circulation de ’huile de la pompe P1 et P2 8pr le ch?x a hydraulique
du Conment travail DT 7 /11 avec le moteur démarré, tous les distributeurs au ngire etia /2
direction non sollicitée. /_\
7-2 Tndiquer le type de montage des distributeurs du chargeur-ay zt bloc3 1
Paralléle
7.3 Sur le schéma hydaulique du doc fenttravail DT A/11, satouger enjvert le systéme 1

qui permet de cumuler le débit (voir doc? 1t ressoiyces\DR 7/9

7.4 Premiére situation : pression'du ci1'<itX 200bar
A partir du schéma,ci-de A;: tra eZian un premier ;mps Pl puis P2:
t ressources DR 7/9) /1

S
ya \ \ .
Y en rouge lg/circuit hiydranlique HP-(voir dosumgr
xxx%(xxx A >
U en bleu le djrcuit\ryd aulilw: ¢ retor (Vair document ressources DR 7/9) 1
A

ZZ77Z7ZLLELZE ZZZ

Schéma hydranlique du cumul du débi
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DOSSIER CORRIGE

7-5 Deuxiéme situation ; Pression de circuit = 230 bar

% en rouge le circuit hydraulique HP

% en bleu le circuit hydraulique de retou

Schémua hydranliyice du cimuld du débit

2 h_
N

o _ Y
3 : 7 \ l_]J

5N T

; 3B Eﬁa;\En}\é

I ), ’ }
] \
A
), &

!/)k

¢ -

L ; i
6 Quelle es la pixﬂtr%raulique réelle en Kw disponible aux pompes P1 et P2 sous

une pressian de\200 bar.

1
/1

( + 33/) x 2200 x 0,95 |
= 117,04 1/mn /2
1000 4]
117,04 x 200
= 39,013 Kw
600
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Question 8

8- Intervention réglage

Suite & votre analyse, le chef d’atelier vous demande de positionner sur la machine les appareils de

contrdle, afin de vérifier les pressions et les débits des pompes P1 et P2,

8-1 Placer sur le circuit hydraulique (document travail DT 7/11)

- Drevx manometres @

- Deux déoitmeétres —®—

8-2 Compléter le tablcau de r:levés suivant, en insc tle valeurs construgteuy et en
< ns les cages

indiguant 1’état, (bon ou mauvzis), du circuit, en meftant ung cro
correspondantes. \

]
Pompe P1 \/
2\ 2
- \__ >
Valeur Valeurs | 8 2 ¥ \feur Valé r \g 5
constructeur | relevée Q/E\ onstiuct teur *’ekaveq Vi =
Débit (Q) \4\2 “J4
08,97 l/mn 68 V/mn X /\ 8,87 l/iu 'ﬂ_}_ X
Pression (p) ) N ) Y, i
2050 | 2200 \x 210ber N POP | x
8-3 Aprés avoir complété g tablea € d@r vous demande de commenter les
résultats et d’en déduire 14 parnne

- Les rég.z—}a s

correspondent

ont corrects, ils
constructeur,

~ Pour\la ipompe P2\le débit/est correct mais la pression

est insuf 3sante.t§e
P2 au retour rése

ir

/1

/1

/2

/4

limiteéur 3M est sous tarer ce gqui met la pompe
i-partir de 150 bar au lieu de 210 bar.
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Baréme 92 notation

Question Nl ! / 4 pts
Question N°2 ' /9 pts
Question N°3 /3 pts
Question N°4 - ' 5 pts
Question N°5 / 9—313
Question N°6 /32 p;;:
Question N°7 / 10;;\1.‘;
Question N°8 /8 pts—
Total / 60
Note / 20
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